







Гаджиде, опасаясь этого, вызвать еще большее недовольство немцев во флоте. (С. В. В.)

Въ английской главной квартире.

Какъ известно, принцъ Уэльский былъ недавно арестованъ въ качествѣ агента къ штабу генерала Френча. Въ настоящее время молодой наследникъ английского престола находится въ английской главной квартире. Военный корреспондентъ Times сообщаетъ о немъ въ следующей манерѣ: «Принцъ Уэльский находится въ главной квартире и живетъ въ уютной комнате, которую ему выделили англичане. Недавно, въ виду пребывания въ ней принца Уэльского, главная квартира была перенесена въ другое место на расстоянии шестидесяти километровъ. Английская военная власть нашла желательнымъ удалить генеральный штабъ за черту досягаемости германскихъ пушекъ... тамъ, гдѣ работаетъ генеральный штабъ, должно быть тихо. Такимъ образомъ, главкомандующий находится въ безопасности и можетъ легче сообщаться съ корпусными командирами. Поэтому на английскую главную квартиру и находится на расстоянии 38—42 километровъ отъ фронта.»

Несмотря на то, что современный главкомандующий не долженъ быть въ подражаніе себѣ лишнимъ военнымъ, какія приходится испытывать близки сраженія, генералъ Френчъ не считается съ этимъ правиломъ, его можно зачастую встрѣтить въ траншеяхъ на передовыхъ позиціяхъ.

Но что касается главной квартиры, то она заботится о томъ, чтобы тамъ все было обставлено съ возможнымъ комфортомъ. Когда это представляется удобнымъ, она располагается со своимъ штабомъ въ какомъ-нибудь большомъ домѣ въ отдаленіи отъ городовъ, сѣверной Франціи или въ какомъ-нибудь имѣніи. Команды должны быть просторны и хорошо отапливаемы. Офицеры, находясь при генералѣ, всегда на полахъ и диванѣ, и ночью.

Каждый корпусный командиръ долженъ ежедневно въ определенное время подавать генералу рапортъ. Каждое извѣщеніе въ распоряженіи войскъ отчетъ за собой свидѣніе генерального штаба. Въ главную квартиру поступаетъ ежедневно около 2,500 рапортовъ, но на распоряженіе генерала приходятъ только самые главные. Если генералу быть въ главной квартире, то это означаетъ, что онъ обязываетъ корпусныхъ командировъ или производить смотръ войскамъ на передовыхъ позиціяхъ. При такихъ осмотрахъ онъ часто остается съ газомъ на газѣ съ солдатами. Благодаря этому, онъ знаетъ до самыхъ мелкихъ деталей, что происходитъ въ действующей армии.

Черезъ принимаема каждый день рапортъ не только отъ своихъ командировъ, но также и отъ такъ называемыхъ «союзныхъ офицеровъ», т. е. отъ французскихъ офицеровъ, которые прикомандированы къ каждому английскому полковому корпусу. Точно такъ же и английские офицеры прикомандированы къ французской главной квартире генерала Жоффра и другимъ французскимъ штабамъ. (С. В. В.)

Немецкая предоступительность.

Упомяну на западномъ театрѣ военныхъ дѣйствій немецкаго унтер-офицера найдена книжка, озаглавленная: «Устройство для ведения переговоровъ въ подпольной стѣнѣ». Книжка эта написана въ Берлинѣ въ 1912 г. Въ ней содержится французскія фразы, которые можно составлять, не ожидая званія германцамъ при вторженіи во Францію. На одной изъ первыхъ страницъ является такой вопросъ: «Скажи, три январа, маръ, или въ будете похвалены?» Далее являются такія характерныя фразы: «Вы заставляете меня самого вѣять, что мнѣ нужно, и конечно, начну съ вашего дома.» «Дайте мнѣ триста тысячъ маркъ. Ваши куры не несутся; въ такомъ случаѣ, къ чему ихъ беречь. Мы возьмемъ и зарежемъ ихъ.» «Держи деньги сраженія съ землей, маръ, будешь разстрѣляны» и т. д. (Р. А.)

Что немцы дѣлаютъ въ Бельгій?

Германцы съ несказаннымъ цинизмомъ арестовываютъ дѣтское население бельгійскаго народа. Въ Трувѣ только что возвращающіеся представители голландскаго комитета по помощи бельгійцамъ обнаружили въ деревнѣ Бенъ и въ окрестностяхъ реттендальскаго портоведута «Wandings Plenden» нарисованъ чрезвычайно явную картину бездѣтственности населения Бельгійскаго наслѣдства.

Въ Бельгій предприняты все способы перемещенія населенія какъ въ районъ военнаго дѣйствія, такъ и отъ него по каналамъ. Не дѣлается ни попытокъ, ни телеграфнаго. Германская власть отрубаетъ цѣлыя области отъ сообщенія съ остальнымъ міромъ. Такъ, обь Фландрій, Локсабургъ и Генегау совершенно изолированы. Нипому не дается разрѣшенія на въѣзд въ названные провинціи.

Все узаконивается черезъ то, что производится въ областяхъ, отлучившихся въ полосу современной изоляціи. Кровь отливаетъ въ каналы, когда слышны сорванные разговоры бѣлѣщихъ оттуда жителей. Люди по цѣлымъ мѣстамъ копаются въ переломленныхъ водой потокахъ и посреди развалинъ разрушенныхъ домовъ. Цѣлыя семейства по цѣлымъ деревнямъ вьютъ жалкое существованіе въ пещерахъ и скеляхъ. Временныя убійства многихъ семействъ напоминаютъ собой звериную тюрьму. Тысячи бельгійцевъ кормятся исключительно гнилымъ картофелемъ и ботвой рыбы. Полуодичавшія дѣти сиротливо бѣгаютъ по окрестностямъ.

Германцы власти не разрабатываютъ американскому комитету помощи вѣса съестныхъ припасовъ въ изолированныя области. Объясняется это тѣмъ, что германцы уносебляютъ въ эти страны, чтобы мнѣр ничего не узнало о трагическомъ положеніи бельгійскаго населенія.

Ванъ-дер-Венъ, съ увлеченными глазами, записываетъ свой разсказъ слѣдующими словами: «Недавно приходитъ ужасная мысль, что весь бельгійскій народъ привоженъ къ смерти ножами развалинъ старой культуры и жалкимъ обморокомъ уничтоженности художественныхъ софизмовъ. Угрюмаемъ со всѣхъ сторонъ, словно стаями дикихъ животныхъ, этотъ несчастный народъ отданъ въ жертву голоду и холоду и всякимъ болѣзнямъ.»

Вы должны повѣрить мнѣ все правду о положеніи бельгійцевъ, такъ какъ я знаю плоть о жизни и смерти милліоновъ людей.»

Что изобрѣли 42-сантиметровую куртку? Первая 42-сантиметровая куртка была изготовлена во вѣдѣмъ, какъ многие ошибочно думаютъ, а австрійцами. Въ 1913

году на артиллерійскомъ полковникѣ въ венгерскаго города Хайнака родились были проанализированы опыты съ этой курткой. Сидя въ ней вѣсилъ 64 фунта, а дальность его полета развивалась 14-ти верстами.

Во время войны австрійцы проводили весьма удачные опыты съ пылающей курткой, которую и именуютъ съ 12-дюймовой стѣнкой, которую снаряжаютъ въ 36½ фунтовъ, шпурты которой находились громадный зарядъ сильно взрывчатого вещества—тринитротолуола.

Орудье это было изготовлено на орудійномъ заводѣ Скова въ Пиллентъ и предназначалось для разрушенія стѣнчатыхъ укреплений, построекъ изъ бетона и кирпича. Всплывающее громаднаго зѣва орудья, переименованіе его могло производиться только при помощи автомобильной тяги.

Каждая батарея состояла изъ двухъ такихъ орудій и въторого небольшого числа снарядовъ. Для перевозки орудія назначались 3 грузовыхъ автомобиля съ 4 прицепными повозками. На повозки ставились части орудій и особые платформы, которые поднимались подъ орудья, или иначе орудья вращались въ глубину въ землю при выстрѣлѣ. Автомобили были снабжены двигателями въ 100 лошадиныхъ силъ.

Провѣренные опыты показали, что эти орудья могутъ двигаться по посылкамъ, и твердымъ грунтовымъ дорогамъ. Спрѣва во время вѣнчаний производилось на разстояніи 8 верствъ по цѣли, посперной изъ гранита и бетона. Чтобы снаряды не пробили цѣли, послѣдней была придана громадная толщина—13 аршинъ. Выпущенъ былъ 151 снарядъ; изъ числа этихъ снарядовъ 90 попали въ цѣль. (С. В. В.)

Французскій флотъ въ войнѣ.

Въ «Вѣрвѣхъ Вѣдомостяхъ» Шарль Ришо, петроградскій корреспондентъ, пишетъ о лѣтнемъ лобовомъ сраженіи В. Л. морскаго командира на борту «Жана Барта», вѣ. Е. С. Б., сигнальщика на борту «Юрвѣя».

Въ началѣ писемъ французскій матросъ пространно напоминаетъ своему русскому товарищу, какъ весело они проводили время въ Кронштадтѣ, въ послѣднее, передъ самой войной, поощреніе России президентомъ республики.

Потомъ описываетъ участіе «Жана Барта» въ сраженіяхъ съ австрійскимъ флотомъ, о которомъ отзывается весьма неохотно. Заключительныя слова писемъ очень интересны. Французскій матросъ пишетъ: «Словомъ, если о нашемъ флотѣ говорить много, то вѣдѣмъ, во всякомъ случаѣ, чувствуемъ, что онъ существуетъ.»

Извѣрно, ты слышалъ о сраженіяхъ въ Бонни, на Изерскомъ каналѣ. Тамъ сражались много дѣтвей, говорятъ, въсходило отъ тысячъ. Имъ приказали, какъ слышно, заходить во что бы то ни стало Дюнкеръ, Кале и нашей станціей подводныхъ лодокъ. Шаго же они расчитали двѣнадцать станцій устраивали цѣлыхъ двѣдцать дѣтъ, а они воображали, отакіе боши, что французскіе матросы имъ отдадутъ все! Какъ бы не такъ!

Адмиралъ Ронархъ, нашъ командиръ, стрѣлянный выск, которого не провели. Это тотъ самый, который командовалъ отрядомъ Сеймура во время востанія боксеровъ. Для него, что боши, что боксеры, это — одна и та же нація. И вотъ, онъ сказалъ морякамъ: «Вѣдѣмъ хотѣтъ прогнать, нехотѣтъ пускаться къ И, чортъ возьми, мы ихъ не пропустимъ!»

Дрались цѣлую недѣлю, день и ночь. Наши моряки находились между Ньюпортомъ и Дюнкеромъ. Каждый разъ, какъ вѣдѣмъ пробоваи пробиться черезъ каналъ, ихъ встрѣчали огнемъ, митражей, ружейной стрельбой и атаками, загоняя ихъ въ воду, гдѣ они тысячами принимали холодныя ванны. Впрочемъ, не много изъ нихъ выбрались оттуда.

Во это время не дремали и товарищи на кораблѣхъ. Они дѣйствовали заодно съ нашими стрѣлками. Лучшее и новѣйшее изъ нашихъ минометовъ: «Francis Garnier», «Carrienne Mehe», «Carquois» и другіе осыпали, вмѣстѣ съ англичанами, чудесныя полки враговъ.

Въ течение двухъ часовъ,—такъ сообщаютъ мнѣ въ вѣдѣмъ съ минометомъ «Francis Garnier» мой товарищъ В.,—вѣдѣмъ на его глазахъ четыре батареи большихъ полевыхъ орудій, которыя были сматы нашими юрвѣвскими пушками, какъ у насъ сминаютъ грязь съ пазубы.

Горюе сказать, немцы получили въ два приема такой урокъ, что черезъ нѣсколько дней они отказались отъ намѣренія прогнать съ острова Дюнкеръ.

Да, конечно, пришлось и намъ поплатиться. Мы потеряли не мало офицеровъ и матросовъ: изъ 38 офицеровъ—29 были убиты и ранены. Но что же дѣлать. Зато Кале не былъ занятъ, и если тоже придется вступиться тамъ, въ своихъ краяхъ, съ вѣдѣмъ, то перелай изъ, что Кале они никогда не возмутутъ.»

По Кавказу.

Хроника.

Изъ Поти, 27-го декабря, намъ пишутъ: Вечеромъ 26-го декабря вокругъ озера Палеостомъ произошелъ грандіозный пожаръ въ камышенихъ заросляхъ. Г. началыиикъ рюнскаго отряда издалъ строгое объявленіе, что, въ случаѣ повторенія пожара камышей въ окрестности города, все владѣтели озеръ (находящаяся около Палеостомы) и лица, пользующіяся понадежной репутаціей, будутъ жестоко и безпощадно наказаны. Камыши вокругъ оз. Палеостомы сжигаются ежегодно осенью для того, чтобы получить лучшее пастбище и сенокосъ весной.

Высокаяго утвержденнымъ 4-го декабря 1914 года положеніемъ военнаго совѣта постановлено: Отпускать изъ общаго военнаго капитала Кубанскаго казначейства ежегодно, начиная съ 1915 г., на расходы по укрѣпленію береговъ рѣки Кубани въ Краснодарскомъ и прикубанскомъ войсковомъ дѣльничествѣхъ по 3,000 руб., считая въ томъ числѣ кредитъ въ суммѣ 400 руб. въ годъ на заемъ общаго казначейства, для наблюденія за состояніемъ береговъ рѣки Кубани въ районѣ упомянутой дѣльничества.

Смотровому осмотру казанскаго сельскаго начальнаго училища губернаторъ разрѣшено устроить въ школахъ дѣтскихъ платныхъ представлений и литературныхъ вечеровъ въ пользу семей записныхъ.

Завѣдывающему дѣльничествомъ мировымъ участкомъ Иваненко губернаторомъ разрѣшено произвести въ м. Пупыляхъ съобъръ пашперъ и земляныхъ вещей.

Житель г. Тельаве В. Ахвердовъ, во время ссоры съ Куанджидзоянъ, выхватилъ револьверъ и убилъ Куанджидзояна.

Въ Гори осотация подъ надзоромъ полиціи Иосифъ Джавадидзе, заманивъ въ номеръ «Расвѣтъ» В. Газева, 14 лѣтъ, и угрожая ножомъ, пытался совершить надъ нимъ гнусное насиліе. Поддерживая насиліе мальчишки успѣлъ выхватить изъ Джавадидзе ножъ и нанести негодяю тяжкую рану.

Экономическая жизнь.

Военный совѣтъ, рассматривая представленіе главнаго штаба объ утвержденіи торговъ на откупъ въ содержаніе почтовыхъ станцій въ Кубанской области, журналомъ 13-го декабря 1914 года, постановилъ:

1) Проконсидировать 1-го ноября 1914 года при кубанскомъ областномъ правленіи торговъ на откупъ въ содержаніе съ 1-го января 1915 г. войсковыхъ почтовыхъ станцій кеслеровской, темрюкской и арзрумской, въ виду нарушеній ст. 45 кн. ХVIII св. воен. поз. 1869 г., изд. 1907 г., и ст. 114 воен. поз. 1907 г., изд. 1900 г., а равно отсутствія въ торговомъ производствѣ употребленія, что оная, предложенныя замянутому цѣну, условия принять поодря на трехлѣтній срокъ,—оставить безъ утвержденія.

2) Разрѣшить кубанскому областному правленію сдать въ торга на трехлѣтній, съ 1-го января 1915 г., срокъ, на точномъ основаніи претрѣдлагаемыхъ на торгахъ условій, войсковыя почтовыя станціи: кеслеровско-жигельскаго Тифлисскаго губернія Абраму Джавуку, съ платомъ за каждую лодку по 275 руб. за девять лодокъ по 2,475 руб. въ годъ, и темрюкскую и арзрумскую—темрюкскому мѣщанину Василію Миропеню съ платомъ ежегодно за 13 лодокъ темрюкской станціи по 3,510 руб. и за 10 лодокъ арзрумской станціи по 2,700 руб., исходя по 270 руб. станціямъ изъ цѣны одной лодки по 270 руб. въ годъ.

3) Обратить вниманіе областного начальства Кубанскаго войска на указанныя нарушенія торговаго производства, предостерегая в будущемъ время при производствѣ торговъ строго придерживаться требованій закона.

4) Банкинскимъ управленіемъ з. и г. и. и. выдать 2 дозволительныхъ свидѣтельства А. Ф. Дамурю на развѣдкѣ нефти въ Джаватскомъ у., Баксанской г., въ Шенъ-Ханъ.

5) Старопольско-теремскимъ управленіемъ з. и г. и. и. выдать 2 дозволительныхъ свидѣтельства С. В. Лира на развѣдкѣ нефти на казенной землѣ сел. Бевоничъ, Налыжскаго округъ, Терской обл.

6) К. К. Барановскій, В. П. Дельневъ и А. В. Генушъ все права свои, обязанности и залогомъ по 2 дозволительныхъ свидѣтельствамъ на развѣдкѣ нефти въ Ширванской степи, Джаватскаго у., Баксанской г., передалъ А. И. Нейхардту.

7) Инженеръ-технологъ А. Ф. Семановъ, все права свои и обязанности по дозволительному свидѣтельству на развѣдкѣ нефти въ урочищѣ Юмла, Джаватскаго у., Баксанской г., передалъ А. И. Нейхардту.

8) Банкинскимъ управленіемъ з. и г. и. и. и представителемъ управленія наваро совершенно отнять участіе нефтеносной земли баксанскому нефтяному о-ву въ Кабрианскакомъ наслѣдствѣ, Баксанской г. и у., въ мѣстѣ. Кипчадъ-Аладжанъ, близъ приваго пункта Локъ-Багалъ.

9) Маркшейдеромъ кавказскаго горнаго управленія, горнымъ инженеромъ К. А. Кариничемъ совершенно отнять участіе нефтеносной земли А. И. Путькова въ Сальской степи, въ ур. Индикла, Джаватскаго у., Баксанской г., подъ добычу нефти.

Изъ газетъ.

Группа бѣлѣщихъ-мусульманъ изъ Карса явилась въ городскую управу въ началѣ городского года просить помощи. Какъ выяснилось, недѣлю назадъ по предложению свидѣтельства карской городской полиціи, изъ Карса выдѣланы бѣдѣ 70 семействъ мусульманъ. Въ гор. Ваку изъ нихъ, въ настоящее время, а остальные оставлены въ Елизаветпольѣ. Городская голова сообщилъ имъ, что вопросъ о помощи бѣлѣщимъ явится въ думу и цѣлѣ правленія: они могутъ получить определенныя отбѣты отъ баксанской городской думы.

23-го декабря состоялось совѣщаніе общаго бакумскаго сельскохозяйственнаго общества, на которомъ присутствовали, кромѣ членовъ совѣта, председатель сельскохоз. с. х. общества Ульѣевъ, правительственный агрономъ Вазеневскій, земскій районный агрономъ Волковъ, и старшій специалистъ по филологіи Беркмановъ. По указанію правительственнаго агронома совѣщаніе приняло смѣлу по разнымъ отраслямъ хозяйства, необходимому для дальнѣйшаго развитія и существованія общества. По предложенію Г. Вазеневскаго на совѣщаніе было поставлено вопросъ объ объединеніи бакумскаго и сѣвказаго с. х. обществъ. Совѣщаніе приняло предложеніе правительственнаго агронома съ тѣмъ, чтобы объединенное общество имѣло отдѣленіе въ Кюбатебѣ. Совѣщаніе, согласно предложенію кузнецкаго комитета, рѣшило отпустить имѣющіяся о-ва мѣдныя купоросы по ордерамъ комитета. (С. В. Д.)

Театръ и музыка.

Назанный театр. Въ пятницу, 26-го декабря, состоялся бенефисъ баса Г. Никольскаго, сумѣвшаго зарекомендовать себя передъ публикой, какъ ивѣтъ съ большими вокальными данными. Г. Никольскій поставилъ въ свой бенефисъ уже шестую въ этомъ сезонѣ оперу, «Фаустъ», муз. Гуно. Партия Мефистофела—одна изъ лучшихъ въ обширномъ репертуарѣ ивѣна. Хотя въ ивѣр артиста чувствуется иногда вторичная манерность, вѣдѣмъ жестью и шероховатостей. Гоосъ ивѣна въ отчетный вечеръ звучалъ, какъ всегда, полно и красиво, и артистъ ивѣлъ у публики очень большой успѣхъ. Много было вѣдѣмъ и цѣльныхъ похвалъ. Изъ новыхъ исполнителей назву Г. Уальнова въ парти Валентина; артисту очень удалась въ смыслѣ художественной законченности замѣчателъная каватина втораго акта «Богъ всевышній». Остальные исполнители—тѣ же, что и при первой постановкѣ оперы.

Въ воскресенье, 28-го декабря, для утренняго спектакля были поставлены двѣ однокѣтныхъ оперы—«Семь козловъ», муз. Гумпердинка, «Красная шапочка», муз. Абта, и балетъ «Малороссійскій свадѣба». Рѣдкую по красотѣ картину представляла театральная эвѣ; это было дѣло море дѣтскихъ головочекъ, и болѣе благодарной публики трудно найти; чѣтъ ли не послѣ каждой музыкальной фразы, дошпищивае съ оцены, маленькая «субалка», радостно настроенная, была въ ладоши. Мистами же, въ болѣе «страшныхъ моментахъ», какъ, напримеръ, въ «Красной шапочкѣ», когда волякъ съ адептивомъ куваетъ бабушку, въ залѣ слышались дѣтскіе всгласы ужаса и страха. Дѣвъ вышеназванныя оперы представляютъ собою несложно написанную музыку, довольно мелодическую и красивую и пріиспособленную какъ разъ для дѣтскаго пониманія. Изъ участвовавшихъ въ оперѣхъ отъ оперу прекраснаго исполнителя парти вола—Г. на Демьяненко; своимъ комичнымъ движеніями артистъ вызывалъ невольный смѣхъ. Очень дѣвно не выступала въ болѣе или менѣе ответственную парти ивѣна Г-жа Беръ, голосъ которой значительно развился, окрыль, и парти «Красной шапочкѣ» была проведена артистическая совершенна—какъ въ вокальномъ, такъ и въ сценическомъ отношеніи—свободно. Декорации очень красивы, картины мѣняютъ очень быстро, такъ-что вѣдѣмъ не расхолаживается, и все смотрится съ удовольствіемъ. Балетъ «Малороссійскій свадѣба»—созданіе нашего балетмейстера Г-на Баркерца—представляетъ красивую бытовую картину свадѣбы въ Малороссіи; какъ необходимый элементъ каждой такой свадѣбы, являются еврей музыканты, которые своимъ комичнымъ національнымъ танцемъ вызываютъ у публики бурю аплодисментовъ. Музыка балета составлена изъ давно знакомыхъ малороссійскихъ мотивовъ.

Въ воскресенье, 28-го декабря, состоялся бенефисъ барышни Г. Любова. Постановлена была опера «Евгений Онегинъ» Чайковскаго. За соулѣдствіемъ нѣсколько лѣтъ Г. Любова въ развитіи своихъ вокальных данныхъ сдѣлалъ большой шагъ впередъ. Партия Онегина у ивѣна очень хороша; въ деталяхъ разработана основательно, на сценѣ артистъ держитъ естественно и свободно. Г. Любова пользуется у насъ широкими симпатіями нашей публики, почему и бенефисъ его привлекъ большое вниманіе. Артистъ ивѣлъ большой успѣхъ, получалъ очень много какъ цѣльныхъ, такъ и цѣльныхъ похвалъ. Успѣхъ Г. Любова дала Г-жа Нестерова—Татьяна и Г. Залозный—Ленскій. Остальные исполнители были вѣдѣмъ на своихъ мѣстахъ.

Муз. Абта, и балетъ «Малороссійскій свадѣба». Рѣдкую по красотѣ картину представляла театральная эвѣ; это было дѣло море дѣтскихъ головочекъ, и болѣе благодарной публики трудно найти; чѣтъ ли не послѣ каждой музыкальной фразы, дошпищивае съ оцены, маленькая «субалка», радостно настроенная, была въ ладоши. Мистами же, въ болѣе «страшныхъ моментахъ», какъ, напримеръ, въ «Красной шапочкѣ», когда волякъ съ адептивомъ куваетъ бабушку, въ залѣ слышались дѣтскіе всгласы ужаса и страха. Дѣвъ вышеназванныя оперы представляютъ собою несложно написанную музыку, довольно мелодическую и красивую и пріиспособленную какъ разъ для дѣтскаго пониманія. Изъ участвовавшихъ въ оперѣхъ отъ оперу прекраснаго исполнителя парти вола—Г. на Демьяненко; своимъ комичнымъ движеніями артистъ вызывалъ невольный смѣхъ. Очень дѣвно не выступала въ болѣе или менѣе ответственную парти ивѣна Г-жа Беръ, голосъ которой значительно развился, окрыль, и парти «Красной шапочкѣ» была проведена артистическая совершенна—какъ въ вокальномъ, такъ и въ сценическомъ отношеніи—свободно. Декорации очень красивы, картины мѣняютъ очень быстро, такъ-что вѣдѣмъ не расхолаживается, и все смотрится съ удовольствием. Балетъ «Малороссійскій свадѣба»—созданіе нашего балетмейстера Г-на Баркерца—представляетъ красивую бытовую картину свадѣбы въ Малороссіи; какъ необходимый элементъ каждой такой свадѣбы, являются еврей музыканты, которые своимъ комичнымъ національнымъ танцемъ вызываютъ у публики бурю аплодисментовъ. Музыка балета составлена изъ давно знакомыхъ малороссійскихъ мотивовъ.

Тифлисскаго полиціеиестеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ Георгій Ивасовичъ Хубурици заявилъ объ утерѣ: 1) годового паспорта, выданнаго изъ хуларскаго волостнаго правленія, Горийскаго уѣзда, за № 109, 2) метрическаго свидѣтельства, выданнаго изъ урубно-иммертскаго синодальнаго конторы, 3) сберегательной книжки государственнаго банка на суммѣ 212 руб. 70 коп. и 4) векселя на 200 руб., выданнаго Коствъ Дабиса-швили.

Нашедшій означенныя документы обязанъ представить ихъ въ управленіе тифлисскаго полиціеиестера. Е. 2091. 6064 3—1.

Мировой судья 2-го участка, Сочинскаго округа, екатеринодарскаго окружнаго суда, вызываетъ въ шести мѣсячный срокъ, со дня провозглашенія въ газетѣ «Кавказъ» объявленія, предъявить свои права на наследство послѣ умершаго Александра Ивановича Попельца. Е. 2097. 6078 3—1.

Начальникъ Новороссійскаго округа, Черноморскаго губернія, разсматривая безоручную паспортную книжку, выданную 12-го декабря 1913 года за № 401 пировскому волостному правленіемъ, Петровскаго уѣзда, Саратовскаго губернія, на имя крестьянина села Дзвѣчкы Емельяна Феодосіеича Моллова, и проситъ, въ случаѣ предъявленія къ ней либо отъ документа, считать таковой недействительнымъ, а съ предъявителемъ поступить по закону. Е. 2094. 6072 (1) 1.

На основаніи 198 ст. У. х. отъ ч. 1 по постановленію о казенныхъ подрядчѣхъ и поставкахъ, въ виду смерти крестьянина Курскій губернія, Широковаго уѣзда, Михаила Андреевича Тишина, послѣдовавшаго 7-го ноября 1914 года, симъ объявляется, что заслѣдствіемъ въ теченіе 4-хъ мѣсяцевъ могутъ просить завыдывающаго порученческія дѣла въ Кавказъ оставить за ними подрядъ по постройкѣ казенныхъ переселенческіхъ жилищъ въ Муганской степи, Джаватскаго уѣзда, Баксанской губернія, сданнаго умершему Тишину по договорамъ отъ 24-го сентября 1913 года и отъ 11-го февраля 1914 года. Если въ теченіе указанного срока заслѣдствіемъ умершаго никакого ходатайства не поступитъ, то переселенческое управленіе приступитъ къ исполненію работъ за счетъ залоговъ подрядчика. Е. 2087. 6051 3—3.

Тифлисскаго полиціеиестеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ персидско-подданный Гаприсель, сыгъ Рахима, заявилъ объ утерѣ годового билета, выданнаго тифлисскаго губериестеромъ отъ 22-го ноября 1913 г. за № 4389.

Нашедшій означенный документъ обязанъ его представить въ управленіе тифлисскаго полиціеиестера. Е. 2086. 6046 3—3.

Тифлисскаго полиціеиестеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ персидско-подданный Гаприсель, сыгъ Рахима, заявилъ объ утерѣ годового билета, выданнаго тифлисскаго губериестеромъ отъ 22-го ноября 1913 г. за № 4389.

Нашедшій означенный документъ обязанъ его представить въ управленіе тифлисскаго полиціеиестера. Е. 2086. 6046 3—3.

Тифлисскаго полиціеиестеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ персидско-подданный Гаприсель, сыгъ Рахима, заявилъ объ утерѣ годового билета, выданнаго тифлисскаго губериестеромъ отъ 22-го ноября 1913 г. за № 4389.

Нашедшій означенный документъ обязанъ его представить въ управленіе тифлисскаго полиціеиестера. Е. 2086. 6046 3—3.

Тифлисскаго полиціеиестеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ персидско-подданный Гаприсель, сыгъ Рахима, заявилъ объ утерѣ годового билета, выданнаго тифлисскаго губериестеромъ отъ 22-го ноября 1913 г. за № 4389.

Нашедшій означенный документъ обязанъ его представить въ управленіе тифлисскаго полиціеиестера. Е. 2086. 6046 3—3.

Тифлисскаго полиціеиестеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ персидско-подданный Гаприсель, сыгъ Рахима, заявилъ объ утерѣ годового билета, выданнаго тифлисскаго губериестеромъ отъ 22-го ноября 1913 г. за № 4389.

Нашедшій означенный документъ обязанъ его представить въ управленіе тифлисскаго полиціеиестера. Е. 2086. 6046 3—3.

Тифлисскаго полиціеиестеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ персидско-подданный Гаприсель, сыгъ Рахима, заявилъ объ утерѣ годового билета, выданнаго тифлисскаго губериестеромъ отъ 22-го ноября 1913 г. за № 4389.

Нашедшій означенный документъ обязанъ его представить въ управленіе тифлисскаго полиціеиестера. Е. 2086. 6046 3—3.

Объявленія

Старшина Ново-Михайловскаго сельскаго общества, Спихаскаго уѣзда, объявляетъ, что 28-го ноября с. г. къ вѣст. с. Ново-Михайловки, Спихаскаго уѣзда, Тифлисскаго губернія, Николаю Шусталии въ его стаду прибавилась буйволыца съ буйволкомъ. Примѣты: 1) буйволыца 6 лѣтъ, роста средняго, масти черной, кончикъ хвоста бѣлый, шоста 20 руб., и 2) буйволыценокъ 3-хъ лѣтъ, масти каштановой. Старшина П. Абрамовъ. Е. 2095. 6076 (1) 1.

Тифлисскаго полиціеиестеръ объявляетъ, что проживающій въ городѣ Тифлисѣ Георгій Ивасовичъ Хубурици заявилъ объ утерѣ: 1) годового паспорта, выданнаго изъ хуларскаго волостнаго правленія, Горийскаго